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 ترمی قالب نگارش طرح درس
 

 کارشناسی پرستاری 6دانشجویان ترم   مخاطبان:     بحران ها و حوادث غیر مترقبه در  اورژانس  پرستاری عنوان درس : 

 واحد عملی نیمواحد نظری، یک ( )یا سهم استاد از واحد تعدادواحد:

 31-31شنبه ها ساعت ساعت پاسخگویی به سوالات فراگیر:

)سلامت در  دکتر وحید قنبری مدرس:          1101-05  اول  نیمسال  11-16 (اول)هشت هفته  دوشنبه ارائه درس:زمان 

 )کارشناسی ارشد پرستاری( / آقای آزادیحوادث و بلایا

 3و  2، 1پرستاری بزرگسالان/سالمندان پیش نیاز:  درس و

 

   هدف کلی درس :
 مهارت دانش، از استفاده با تا شود می ارائهزمان اورژانس  در پرستاری اصول از دانشجویان عملكرد ودانش  ارتقاء و افزایش منظور به درس این

اجرای  و حرانیب مواقع در تفكر پيچيده، مشكلات حل ،حيات حفظ جهت گيری تصميم بالينی، خطير موقعيتهای در قضاوت به قادر خود کارآیی و
 .باشند اورژانس بخشهای در عملدر  تئوریآموخته های 

 کلی جلسات :اهداف 

 الگوی تریاژ در بيمارستان را بشناشد و مراحل انجام آن را ذکر کند. .1

 .بيان نمایندبررسی و شناخت مددجو را در بخش اورژانس چگونگی  .2

 کند.در بخش اورژانس را بشناسد و مراقبت پرستاری و درمانی مناسب هر کدام را ذکر انواع صدمات قفسه سينه  .3

 مشكلات حاد قلبی و عروقی در بخش اورژانس را بشناسد و مراقبت پرستاری و درمانی مناسب هر کدام یک از اختلالات را توضيح دهد. .4

 را شرح دهد اصول مراقبت از بيماران مبتلا به اورژانس های گرمازدگی و سرمازدگی .5

 هر یک را توضيح دهد.اختلالات مغزی و عصبی را بشناسد و مداخلات درمانی و پرستاری  .6

 .اقدامات پرستاری اورژانس را در انواع مسموميتها توضيح دهند .7

 شرح دهد و اصول مراقبت و درمان آن را واکنش های حساسيتی و شوک  آنافيلاکسیعلائم و نشانه های  .8

 اهداف ویژه به تفکیک اهداف کلی هر جلسه:

 آنتریاژ بیمارستانی و اصول انجام   هدف کلی جلسه اول: -3

 اهداف ویژه جلسه اول:

 ؛در پایان دانشجو قادر باشد
 . فلسفه تریاژ را بيان کند.1-1
 . اهداف تریاژ را بدانند.2-1
 .اصول تصميم گيری در تریاژ بيمارستانی را شرح دهد3-1
 . نقاط تصميم گيری در تریاژ بيمارستانی را بداند.4-1
 به آن موارد شبيه سازی شده را به درستی تریاژ کند. . سطوح تریاژ بيمارستانی را بداند و با توجه5-1
 مراحل ارزیابی و جمع آوری اطلاعات از بیمار مراجعه کننده به بخش اورژانس   هدف کلی جلسه دوم: -2

 اهداف ویژه جلسه دوم:

 در پایان دانشجو قادر باشد؛
 در برخورد با بيمار را شرح دهد. ABCDاصول . 1-2
 اوليه مددجو سر تا پا در عرض دو دقيقه را شرح دهد و به اجرا بگذارد.نحوه ارزیابی . 2-2
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 را توضيح دهد. SAMPLEتهيه شرح حال  . 3-2
 روشهای معاینه فيزیكی را شرح دهد.. 4-2
 معاینات قلب و عروقی را بيان کند . 5-2
 ارزیابی سيستم تنقسی را شرح دهد.. 6-2
 روشهای ارزیابی اندام را شرح دهد.. 7-2

 ارزیابی

  :سومجلسه هدف کلی 

  :سوماهداف ویژه جلسه 
 در بخش اورژانس  قفسه سينه و ریه و قلبانواع صدمات آشنایی با 

 در پایان دانشجو قادر باشد؛
 انواع تروماهای قفسه سينهآشنایی با . 1-3
 تروماهایی قفسه سينهآشنایی با علائم و نشانه های افراد مراجعه کننده با . 2-3
 .آشنایی با اقدامات و مراقبت های پرستاری از افراد مبتلا به صدمات ریه.3-3
 .مات درمانی در بيماران مبتلا به آسيب های تراکئوبرونشيالاقدا .4-3
 اقدامات درمانی و مراقبت های درمانی در صدمات وارد به قلب. 5-3

 اورژانس های قلبی آشنایی به علائم و نشانه های افراد مبتلا به :چهارمهدف کلی جلسه 

 : چهارماهداف ویژه جلسه 

 در پایان دانشجو قادر باشد؛

 علل بروز درد قفسه سينه و علائم و نشانه های بيانگر درد قفسه سينه قلبیآشنایی با  1-1

 آشنایی با علائم و نشانه های افراد مراجعه کننده با اورژانس های قلبی. 2-1

 اقدامات تشخيصی در بيماران مبتلا به اختلالات حاد قلبی را شرح دهد. .3-1

 . اقدامات درمانی در بيماران مبتلا به اختلالات حاد قلبی را توضيح دهد.4-4

 مراقبت های پرستاری در بيماران مبتلا به اختلالات حاد قلبی را توضيح دهد.. 5-1

 گرمازدگی و سرمازدگیمراقبت از بيماران مبتلا به اورژانس های  آشنایی با اصول:  پنجمهدف کلی جلسه 

 :پنجماهداف ویژه جلسه 

 در پایان دانشجو قادر باشد؛

 را شرح دهد.ای افراد مبتلا سرمازدگی و نحوه مراقبت از این افراد علائم و نشانه ه . 1-5

 افراد را شرح دهد. علائم و نشانه های افراد مبتلا گرمازدگی و نحوه مراقبت از این. 2-5

 .حیوان گزیدگی و گاز گرفتگی را شرح دهد مراجعه کننده بادر افراد  و درمان اصول مراقبت. 3-5

 : ششمجلسه هدف کلی 
 آشنایی به اصول درمان و مراقبت از افراد مبتلا به اورژانس های اعصاب

 :ششماهداف ویژه جلسه 

 در پایان دانشجو قادر باشد؛

 نشانه های افراد مبتلا به علائم اورژانس اعصاب )خونریزی، مننژیت، سکته( را شرح دهد.علائم و . 1-6

 اقدامات تشخیصی و درمانی در افراد مبتلا به اورژانس های اعصاب را توضیح دهد.. 2-6

 اصول مراقبت در افراد مبتلا به اورژانس های اعصاب را شرح دهد.. 3-6

 :هفتمهدف کلی جلسه 

 آشنایی به اصول درمان و مراقبت از افراد مبتلا به مسمویت  
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 :هفتماهداف ویژه جلسه 

 در پایان دانشجو قادر باشد؛
 علائم و نشانه های افراد دچار مسموميت های شایع را ذکر کند.. 1-7
 اقدامات درمانی و تشخيصی در افراد مراجعه کننده مسموميت ها را توضيح دهد.. 2-7
 مراقبت از افراد دچار مسموميت های شایع را توضيح داده و به نمایش بگذارداصول . 3-7

 واکنش های حساسيتی و شوک  آنافيلاکسی انواع درمان و مراقبت از آشنایی با : هشتمجلسه هدف کلی 

 اهداف ویژه جلسه هشتم:

 در پایان دانشجو قادر باشد؛

 انافيلاکسیعلل بروز علائم افزایش حساسيتی و شوک  .1-8
 اصول درمانی و مراقبت های پرستاری از بيماران دچار واکنش های حساسيتی را ذکر کند. 2-8
 .شوک آنافيلاکسی و مراقبت از بيماران دچار شوک انافيلاکسی را ذکر کند افراد مبتلا بهاز  درمانیاصول . 3-8

 
 

 منابع:

 1332دانش، ملاحت نيک روان، کتاب جامع فوریت های پرستاری. نور  .1

2. Wilkins LW. Emergency Nursing Made Incredibly Easy!: Lippincott Williams & Wilkins; 

2006. 

 .1331حسين نژاد ه، صفائی، آ، طالبی دولوئی م، درسنامه طب اورژانس، تيمورزاده،  .3

 .1336آذر م، امام م، اصلان آبادی ن، بيداری ع، اورژانس های طب داخلی، شهراب،  .1

 

 تدریس: روش

 روش تدریس:

 حضوری 

 یادگیری مبتنی بر حل، کنفرانس و بحث گروهی-مایش فیلم ن –پرسش و پاسخ  –سخنرانی یادگیری مرتبط: -های یاددهی روش 

 یادگیری مبتنی بر سناریو یادگیری مبتنی بر ارائه پروژه  (PBL)مسأله 

 وسایل آموزشی :

 وایت برد، اسلاید، فیلم، کتاب
 ارزشیابیسنجش و 

 ساعت تاریخ لسهم از نمره ک روش آزمون
 //////////////// //////////////// نمره 3 کتبی تكاليف ارایه شدهشرکت در 

طبق برنااامااه اعلامی از  نمره 12 کتبی  آزمون پایان ترم

 سوی آموزش

 

     
     

 مقررات کلاس و انتظارات از دانشجو:
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 ارائه تکالیف طبق مهلت زمان سی ودانلود به موقع مطالب در -

 ارایه تکالیف ارائه شده در طول زمان تدریس -

 .ارائه تکالیف خواسته شده در طول ترم -

 

 دانشکده: EDOنام و امضای مسئول                 نام و امضای مدیر گروه:                 نام و امضای مدرس:         

 محمد رسول توحید نیا                   دکتر افشین گودرزی                                                   دکتر وحید قنبری/اکبرآزادی    

                                             
 تاریخ ارسال :                               تاریخ ارسال:                           تاریخ تحویل:                  

22/60/3161                                           22/0/161 

 :جدول زمانبندی درس

 11-11، (اولشنبه )هشت هفته دو  روز و ساعت جلسه :

 مدرس موضوع هر جلسه تاریخ جلسه

1  

01/00/1101 
 دکتر وحيد قنبری تریاژ بيمارستانی و اصول انجام آن

 دکتر وحيد قنبری ارزیابی و معاینه بيمار در بخش اورژانس 01/00/1101 2

 دکتر وحيد قنبری اصول مراقبت از بيماران دچار صدمات قفسه سينه و قلب 15/00/1101 3

 دکتر وحيد قنبری علائم و نشانه های افراد مبتلا به اورژانس های قلبی  22/00/1101 1

 دکتر وحيد قنبری مراقبت از افراد مبتلا به اورژانس های اعصاباصول درمان و  23/00/1101 5

 دکتر وحيد قنبری اصول درمان و مراقبت از افراد مبتلا به مسموميت 06/01/1101 6
 )مجازی(

 دکتر وحيد قنبری اصول مراقبت از بيماران مبتلا به واکنش های حساسيتی و آلرژیک 13/01/1101 0
  )مجازی(

 دکتر وحيد قنبری  اصول مراقبت از بيماران مبتلا به اورژانس های گرما زدگی و سرمازدگی 20/11/1101 1
 Bو  Aگروه  مدیریت راه هوایی 20/01/1101 3

 )اکبر آزادی(

)اکبر Dو  Cگروه مدیریت راه هوایی 01/03/1101 10
 آزادی(

 Bو  Aگروه  احيای قلبی ریوی پایه 11/03/1101 11
 )اکبر آزادی(

 Dو  Cگروه احيای قلبی ریوی پایه 11/03/1101 12

 )اکبر آزادی(

 Bو  Aگروه  آتل گيری اندام 25/03/1101 13

 )اکبر آزادی(
 Dو  Cگروه آتل گيری اندام 02/10/1101 11

 )اکبر آزادی(

 Bو  Aگروه  جابجایی و حمل بيمار 03/10/1101 15

 )اکبر آزادی(

 Dو  Cگروه جابجایی و حمل بيمار 16/10/1101 16

 )اکبر آزادی(
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